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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 04 DE JUNHO 2012. 

ATA Nº 04/2012 – Às treze horas e trinta minutos do dia quatro de junho do ano de dois mil e 
doze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria Cristina 
Soares de Gouvêa, Vice-Diretora; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; Profa. Andréa Moreno, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Subchefe do 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Prof. José Simões de Almeida Júnior, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Coordenador do Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural de Educadores 
Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Marlucy Alves Paraíso, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Maria Zélia Versiani Machado, Diretora 
do CEALE; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG, Prof. Orlando Gomes de 
Aguiar Júnior, representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Marisa Ribeiro 
Teixeira Duarte, representante da FaE no CEPE; Profa. Maria José Braga, Prof. Juarez 
Tarcísio Dayrell e Prof. Walter Ernesto Ude Marques, representantes dos professores efetivos 
da FaE; Profa. Carmen Maria de Caro Martins, Diretora Geral da Escola de Educação Básica 
e Profissional da UFMG; Alexandre Dias dos Santos e Maurício Antônio Vieira, 
representantes do Pessoal Técnico e Administrativo da FaE; Alice Maia Silva, Juliana Roberta 
Marques e Tamires Carvalho representantes discentes; e Profa. Conceição Clarete Xavier 
Travalha, representante convidada do CENEx. Justificaram suas ausências a Profa. Lucíola 
Licínio de Castro Paixão Santos, representante dos professores efetivos da FaE e Prof. Sérgio 
Dias Cirino, representante convidado do NAPq. Verificada a existência de quorum, a 
Professora Samira Zaidan iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, 
passou à pauta: 1º ponto: Informes. A professora Samira informou: 1.1. A realização do 
Encontro Nacional dos Estudantes de Pedagogia no período de 14 a 21 de julho de 2011, no 
Campus da UFMG, passando a palavra à discente Tamires Carvalho, que prestou maiores 
informações sobre o evento, que contará com cerca de 1000 estudantes de todo o País; 1.2. 
Que os servidores Técnicos Administrativos da UFMG encontram-se em greve desde o dia 
21/05/2012, passando a palavra ao servidor Alexandre Dias Santos, que iniciou sua exposição 
fazendo a leitura da carta aberta aos membros da comunidade FaE (em anexo). Aberto o 
debate, o servidor esclareceu todas as dúvidas/questionamentos dos presentes. Em seguida a 
esse informe, o servidor solicitou licença para retirar-se em função de sua participação em 
outras atividades. 1.3. Que continuam acontecendo roubos nos gabinetes e setores 
administrativos da FaE; visando coibir estes roubos a diretoria está providenciando a compra 
de cadeados para as janelas dos gabinetes dos professores e, por solicitação do Setor de 
Serviços Gerais, o acesso à FaE pela Portaria B (prédio antigo) só será permitido a 
professores e funcionários da Unidade, com a apresentação de identificação. 1.4. A professora 
Maria Cristina informou que a Comissão Editorial da FaE aprovou a edição de quatro livros 
no ano de 2012; outros edições serão autorizadas para o ano de 2013. 1.5. A professora Maria 
de Fátima informou que o Curso de Licenciatura em Educação do Campo – LECAMPO 
estará sendo avaliado por uma comissão do MEC para fins de reconhecimento do curso, no 
período de 11 a 14 de junho próximo. 2º ponto: Aprovação da ata: A professora Samira 
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submeteu aos membros da Congregação a ata do dia 07/05/2012, enviada antecipadamente 
para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 3º ponto: Processo de 
Progressão Horizontal. A professora Samira apresentou, nos termos da Resolução 
Complementar 01/2008, do Conselho Universitário, os processos de Progressão Horizontal 
dos seguintes professores: 3.1. Adla Betsaida Martins Teixeira, do nível 2 para o nível 3 da 
classe de professor associado; 3.2. Andréa Moreno, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor associado; 3.3. Carlos Augusto Novais, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto; 3.4. Carlos Eduardo Mazzetto Silva, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto; 3.5. Carmem Lúcia Eiterer, do nível 1 para o nível 2 da classe de professor 
associado; 3.6. Célia Abicalil Belmiro, do nível 2 para o nível 3 da classe de professor 
adjunto; 3.7. Elizabeth Guzzo de Almeida, do nível 1 para o nível 2 da classe de professor 
assistente; 3.8. Francisca Izabel Pereira Maciel, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor associado;  3.9. Gilcinei Teodoro Carvalho, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto; 3.10. Juarez Melgaço Valadares, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto;  3.11. Juarez Tarcísio Dayrell, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor associado;  3.12. Juliane Corrêa, do nível 3 para o nível 4 da classe de professor 
adjunto; 3.13. Maria das Graças Rodrigues Paulino, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
professor associado; 3.14. Maria Manuela Martins Soares David, do nível 3 para o nível 4 da 
classe de professor associado; 3.15. Marina de Lima Tavares, do nível 1 para o nível 2 da 
classe de professor adjunto; 3.16. Nilma Soares da Silva, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto; 3.17. Orlando Gomes de Aguiar Júnior, do nível 1 para o nível 2 da classe 
de professor associado; 3.18. Rosilene Horta Tavares, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
professor adjunto; 3.19. Sérgio Dias Cirino, do nível 1 para o nível 2 da classe de professor 
associado; 3.20. Silvania Sousa do Nascimento, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
professor associado. 3.21. Vanessa Sena Tomaz, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto; 3.22. Wagner Ahmad Auarek, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
professor adjunto. 4º ponto: Pareceres de progressão vertical para a classe de professor 
associado, referente ao 1º semestre de 2012. A presidente da congregação apresentou os 
pareceres da progressão vertical dos professores Ana Maria de Oliveira Galvão, Cláudio 
Marques Martins Nogueira, Conceição Clarete Xavier Travalha, Geraldo Magela Pereira 
Leão, Lúcia Helena Alvarez Leite, Maria de Fátima Cardoso Gomes e Tânia de Freitas 
Resende, elaborados pela comissão de avaliação formada pelos professores Francisca Izabel 
Pereira Maciel (presidente), Antônio Júlio de Menezes Neto e Sérgio Luiz Talim (Coltec); 
após apresentação os pareceres foram colocados em votação e aprovados por unanimidade.  5º 
ponto: Banca examinadora e data do concurso público de professor titular do 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação – DECAE. A presidente informou que, 
conforme previsto no Edital 731, de 23 de novembro de 2011, foram encerradas no dia 28 de 
maio as inscrições ao concurso público de Professor Titular do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação para a área de “Fundamentos da Educação”, com três professores 
inscritos: Luciano Mendes de Faria Filho, Cynthia Greive Veiga e Rosemary Dore Heijmans; 
Cabe agora à Congregação indicar os membros da comissão examinadora e a data para a 
realização do referido concurso. Após discussão, foram definidos os seguintes nomes a serem 
consultados para composição da referida comissão, por ordem de prioridade: Walter Omar 
Kohan – UERJ, Carlota Josefina Malta Cardozo dos Reis Boto – USP, Alda Judith Alves 
Mazzotti – Estácio de Sá, Ivan Domingues – UFMG, Eliana Regina de Freitas Dutra – 
UFMG, Zilda Clarice Rosa Martins Nunes – UFF, José Raimundo Maia Neto – UFMG, Luiz 
Antônio Constant Rodrigues da Cunha – UFRJ e Douglas Cole Libby – UFMG. Foi aprovado 
também o período de 11 a 14 de setembro de 2012 para a realização do referido concurso. 6º 
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ponto: Resolução sobre Colação de Grau. A senhora diretora esclareceu sobre a 
necessidade de regulamentação das colações de grau no âmbito da Faculdade devido ao 
grande número de sessões e diferentes cerimoniais; como a colação de grau é uma sessão 
solene da Congregação, propõe que o órgão apresente uma normatização única, de modo a 
unificar os procedimentos, a atender aos alunos independente de sua condição financeira e a 
dar um caráter universitário ao evento; colocou em discussão a proposta de Resolução, 
enviada antecipadamente a todos. Após amplo debate e sugestões de alterações, foi aprovada 
a Resolução 001/2012, de 05 de junho de 2012 (cópia anexa). 7º ponto: Orientações para o 
funcionamento de projetos de extensão (prestação de serviços) na FaE. A professora 
Samira providenciou a distribuição do documento com orientações sobre a participação dos 
docentes e técnico administrativos em projetos de extensão na FaE, elaborado pela comissão 
instituída pela Congregação para fazer o levantamento das normas de prestação de serviços na 
UFMG; após debate decidiu-se por continuar a discussão, ampliar a Comissão incluindo a 
participação da direção do CEALE e do CECIMIG e da coordenação do CENEx e por 
reafirmar a todos os professores e técnicos as orientações, solicitando a cada departamento e 
ao CTA que façam um mapa dos projetos e da participação dos docentes e dos técnicos nos 
mesmos. Nada mais havendo a tratar, a Professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual 
eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 04 de junho de 2012. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.  
 


